
Ενημερωτικό για τις τρέχουσες εξελίξεις 
8 Μαρτίου 2010 

Σε σημερινή επικοινωνία που είχαμε με τη Διεύθυνση Οικονομικού του 
Υπουργείου Υγείας μας πληροφόρησαν τα εξής:  

1.- Για τις εφημερίες Δεκεμβρίου 2009 δεν έχει ακόμη εκδοθεί Απόφαση του 
Υφυπουργού Οικονομικών για αποδέσμευση κατά 100%  

2.- Οι εφημερίες Νοεμβρίου και προγενέστερων μηνών αγνοείται η τύχη τους, διότι 
σύμφωνα με την πληροφόρηση μ΄ αυτές ασχολείται το Τμήμα ΝΠΔΔ.  

3.- Οι εφημερίες 2010 βρίσκονται ακόμη στο Γραφείο της Υπουργού Υγείας, ώστε να 
υπογράψει απόφαση διάθεσης κονδυλίων. Μετά την υπογραφή τα κονδύλια θα 
εκταμιευτούν από το Υπουργείο προς τις Περιφέρειες και στη συνέχεια στα 
Εντελλόμενα των νομών. Η διαδικασία αυτή θα διαρκέσει τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες. Από πλευράς πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας επιδεικνύεται 
μέχρι στιγμής πλήρης απάθεια και αδιαφορία, παρά το ότι είναι σε πλήρη γνώση των 
προβλημάτων που αρχίζουν να ανακύπτουν στα Νοσοκομεία της χώρας, μερικά εκ 
των οποίων εξαντλούν το πρόγραμμα εφημέρευσης μέσα στην εβδομάδα που 
διανύουμε.  

  

* Τα σχετικά με το Νοσοκομείο "Αγ. Δημήτριος" της Θεσσαλονίκης και τη θέση 
που έλαβαν η ΕΝΙΘ και η ΟΕΝΓΕ μπορείτε να δείτε στις στήλες της Επικαιρότητας 
και του Τύπου. Σήμερα σε μαζικότατη συνέλευση που έγινε στο Νοσοκομείο 
καταγγέλθηκαν ως ανυπόστατα όσα ισχυρίσθηκε ο Διοικητής περί δήθεν συναίνεσης 
που εξασφάλισε από Διευθυντές κλινικών για περικοπή προγραμμάτων. Αύριο θα 
γίνει νέα συνέλευση στο νοσοκομείο και θα δοθεί ταυτόχρονα συνέντευξη τύπου. 
Ταυτόχρονα, εκτός της μήνυσης κατά του Διοικητή, θα διαβιβαστεί στον Εισαγγελέα 
και το έγγραφο του Επιστημονικού Συμβουλίου περί επικινδυνότητας των 
περικομμένων προγραμμάτων εφημέρευσης. 

  

* Την απόφαση που έλαβε η Γενική Συνέλευση των γιατρών του Νοσοκομείου 
Νίκαιας μπορείτε να δείτε εδώ. Την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του 
"Ερυθρού" μπορείτε να δείτε εδώ. 

  

*Το ΕΚΕΠΥ Βορείου Ελλάδας έστειλε σήμερα εξαιρετικά επείγον έγγραφο προς τη 
Διοίκηση των νοσοκομείων στο οποίο αναγράφεται:  

«Παρακαλούμε για την άμεση ενημέρωση μας από τη Διοίκηση για τον τρόπο 
εφημερίας των γιατρών σας από 1ης Μαρτίου. Εάν η Επιστημονική Επιτροπή του 
Νοσοκομείου σας έχει λάβει απόφαση σχετικά με το θέμα να μας σταλεί η σχετική 
απόφαση»  

  



* Ήδη το Νοσοκομείο Χαλκιδικής με έγγραφό του ενημερώνει ότι βάσει της 
απόφασης της Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης Γιατρών έχουν κατατεθεί 
προγράμματα με 4 εφημερίες ανά γιατρό και συνεπώς τα Τμήματα είναι καλυμμένα 
μέχρι τα μέσα του μήνα και εκ των πραγμάτων θα υπάρξουν οξύτατα προβλήματα 
λειτουργίας από τις 15 Μαρτίου. Στο έγγραφο τονίζονται τα εξής:  

«Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω πραγματοποιήσαμε σύσκεψη με τους 
εμπλεκόμενους φορείς των γιατρών (Ένωση, Επιστημονικό Συμβούλιο, Διευθυντής 
ιατρικής Υπηρεσίας) στην οποία εκφράστηκε ρητά η διάθεση να εμμείνουν στις 
αποφάσεις που ελήφθησαν από τα συλλογικά τους όργανα. Παρακαλούμε να μας 
ενημερώσετε για τις περαιτέρω ενέργειες μας, προκειμένου να μην υπάρξει πρόβλημα 
λειτουργίας του νοσοκομείου και των Κέντρων Υγείας του νομού Χαλκιδικής μετά τις 
15/3/10»  

Ταυτόχρονα το ΔΣ του Νοσοκομείου έχει υποβάλλει αίτημα συμπληρωματικής 
πίστωσης για εφημερίες, ώστε να καλύπτεται το ασφαλές πρόγραμμα εφημέρευσης 
καθ΄ όλη τη διάρκεια του 2010.  

* Η Ενωση Γιατρών Χαλκιδικής απέστειλε σήμερα έγγραφο στο ΕΚΕΠΥ με το 
οποίο ζητά να εκκενωθούν κλινικές που εξαντλούν το πρόγραμμα εφημέρευσης και 
να μεταφερθούν τα περιστατικά σε άλλα Νοσοκομεία, ώστε να μην τεθεί σε κίνδυνο 
η υγεία των ασθενών ελλείψει εφημερευόντων. 

                                          Άλλα Νοσοκομεία  

  

* Άρχισε σήμερα 8/3/2010 με καθολική συμμετοχή των γιατρών του Νοσοκομείου 
Φιλιατών και των Κέντρων Υγείας  επίσχεση εργασίας. Οι γιατροί διεκδικούν την 
πληρωμή των εφημεριών που πραγματοποίησαν από τον Οκτώβριο του 2009 έως το 
Φεβρουάριο 2010.  

  

* Σε επίσχεση βρίσκονται οι γιατροί της Εύβοιας από τις αρχές του μήνα ενώ από 
την Τετάρτη θα προχωρήσουν σε επίσχεση εργασίας οι γιατροί του νοσοκομείων 
«Άγιος Δημήτριος» και «Γ. Γεννηματάς» διεκδικώντας την καταβολή των 
δεδουλευμένων εφημεριών Δεκεμβρίου, Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου. Εξάλλου, σε 
επίσχεση εργασίας βρίσκονται από την περασμένη Τρίτη οι γιατροί που εργάζονται 
στο Νοσοκομείο Λοιμωδών Νόσων και από την Πέμπτη οι γιατροί του Θεαγενείου 
Νοσοκομείου.  

  

* Το σχετικό πληροφοριακό υλικό για τις επισχέσεις μπορείτε να ανακτήσετε εδώ. 
Παράκληση να σταλούν από τις Ενώσεις Γιατρών ή από συναδέλφους σύντομα 
ενημερωτικά σημειώματα για την κατάσταση που επικρατεί στα Νοσοκομεία τους, 
ώστε να σχηματίζουμε συνολικά εικόνα της κατάστασης.  

 


